

# Strategia de dezvoltare integrată a comunei Secuieni, 2014-2020

## - Rezumat -

În faza actuală de planificare strategică cele mai importante nevoi de dezvoltare se leagă de dotarea infrastructurală și de mediul fizic. Cu excepția sistemului de gaz metan, toate celelalte sisteme de infrastructură de bază (rețea de apă potabilă, canalizare, rețea de electricitate, trotuare, drumuri, amenajarea albiilor cursurilor de apă) au lipsuri (ori lipsesc cu desăvârșire, ori se află în fază de construcție). Astfel perioada până în anul 2020 trebuie să cuprindă realizarea acestor servicii de bază în comuna Secuieni, în conformitate cu cerințele europene. Unele lipsuri se observă și în privința serviciilor sociale, de sănătate și educaționale, astfel oportunitățile oferite trebuie fructificate prin ajutorul surselor de finanțare.

Contrar tendințelor existente la nivel județean și național populația comunei Secuieni nu scade ci se află în continuă creștere. În spatele acestui fenomen stau procesele migraționale cărora trebuie acordată o atenție specială în privința integrării și creșterii identității.

Deși poziționarea comunei este relativ bună (din punct de vedere al pieței forței de muncă, rețelelor de transport), totuși spiritul antreprenorial este scăzut și densitatea firmelor este redusă. Condițiile existente în comună sunt favorabile cultivării plantelor și creșterii animalelor, însă nici acest potențial nu este valorificat pe deplin, producătorii se confruntă cu probleme în comercializarea produselor realizate, iar lipsa formelor de asociere reprezintă de asemenea un punct slab. Lipsa infrastructurii de transport interne blochează atragerea investitorilor, înființarea/menținerea firmelor, astfel comuna se află în dezavantaj competitiv față de celelalte localități din județul Harghita.

Având în vedere cele de mai sus putem spune că imaginea de viitor a comunei Secuieni până în anul 2020 se arată astfel:

**Comuna Secuieni este o localitate cu infrastructură modernă care asigură servicii adaptate la nevoile locuitorilor, unde viața comunitară din părțile componente ale localităților asigură cooperarea locuitorilor, în mod exemplar chiar și la nivel județean. Recunoscând valoarea resurselor și folosind mai eficient și durabil resursele existente asigură un nivel de trai decent locuitorilor din comună.**